e o ) A g

Lecon 12

Dans cette lecon, nous allons voir :
2.3 o 'y o2
1. 2kl ou ad Jseadd)
Le & est un nom qui exprime un temps ou un lieu pour une action, exemples :
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Je suis sorti de nuit.
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Je voyagerai demain si Allah le veut.
< 0% 0o~ 'i, 0.
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J ai dormi apreés tol.
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Cect est appele ‘/J\A}.“ J}b, (circonstenciel de temps).

B. okl 3k

J'ai marché 1km.
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Je me suis assis chez le directeur.
e /:0 w ol }n O
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J ai dormi sous un arbre.
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Ceci est appele 9@\ J)Ja, (circonstenciel de liewy.

o Le Jjb est & g,

. P }. P . .
o Certains Sg3b sont ss. En voici quelques-uns :

i58 en terminaison
S en terminaison
dawr en terminaison

P . .
) 3§f~ en terminaison *

* Ces deux mots finissent par | qui est o,Stw (& est en fait &).

Quelques exemples :

¢ Loy &

Ou étudies-tu ?

©e

125 Ggsal oda &3\(.} L3

y A .
Je n’a1 jamais gouté ce fruit.
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Assieds-to1 ou tu le souhaites.

Quand es-tu sorti ?

el G ]

Je n’étais pas absent hier.

Assieds-tol ici.

. . ° P ’“, . o,
Voici un exemple du <138 @nalyse de la déclinaisony de SBg3b qui sont ‘e

Dans la phrase _msl &£ Fj :

y + @ }'o/~ : o w_ o & : ° Tyl - pA . b3
Le mot Bg3b est un OLP Bib ; il est ‘b avec sa 8358 ; il est cwad Joes B en position de ).

Dans la phrase ¢ ‘) Gui :
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Le mot g est un OGS B3k il est “wos avec sa dsesd ; il est cuss en position de widy.
o - G - s (€np )

Mots fonctionnant comme des 3 9

Un mot peut représenter un <3k et donc, prendre le cas wwai en terminaison méme si a
I'origine ce n’est pas un mot exprimant un temps ou un lieu. Ceci se produit avec les mots

suivants :
A. Les mots tels que :

o

A
A « 0 . . o w
ST R B
IIs sont alors <BLas pour un 4] Glas exprimant un temps ou un lieu, exemples :

ﬂﬁ\ 4 U lw

Nous avons voyagé toute la journée.
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Je suis resté a I'hopital une partie de Ia journée.
/eo,« A l,.o .28 <5

Je tar attendu 15 minutes.
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Jai marché un demi kilomeétre.,

° ° o, w 2 o, . .
Dans ces phrases, les mots cawi, &) , 2% et S sont g parce qu’ils appartiennent au

ad) Blas, les By3b, et ont le méme fonctionnement qu’eux.
B. Un adjectif pour un 35
Un adjectif pour un <2Uak peut se présenter seul, le B3k ayant été omis, exemple :
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Je me suis assis un long moment.
Dans la premiére phrase Slsb est @ gais parce qu’il a le méme role qu'un <23b.
; - gulih
C. Un pronom démonstratif pour J& substirur, d’'un 35

Un pronom démonstratif peut avoir pour J& un nom exprimant un temps ou un lieu.

Exemple :

o
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e suis arrivé cette semaine-cl.
Ici, 1da est ;b et en position de s

D. Des nombres représentant un nom de temps ou un lieu

Nous avons fait cent kilométres.

Ici, dagyl est @ geais car il représente un mot exprimant un temps, «wa [£L] est < gais car

2

il représente un mot exprimant un lieu [ fe4S].

& 1€re, ¥ (combien u ¢ ole qu'un &5k §’il représente un mot
De la méme maniére, 45 combieny occupe le méme role

exprimant un temps ou un lieu, exemples :

Combien (e tempsy -y- as-tu séjourné ?
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Combien de km) as-tu marché ?

-

2. 3

La particule § est employée pour exprimer une condition non remplie dans le passé.

Exemple :

rd ° 7
W 9 2t e , 70 )
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ST tu avais travaillé assidiiment, tu aurais réussi.

Ce qui signifie que le travail n’a pas été suffisant, et la réussite ne s’est pas produite.

. ) ) A o~ . . . 9 ’ N
Le nom de cette particule en arabe est sy ¢lssl S35, qui signifie qu'une chose a échoué a
cause d’une autre.

Comme nous le constatons, la phrase est faite de deux parties ; la seconde partie est appelée
<'s>. Dans 'exemple ci-dessus, Cond est le &g

Le <3+ prend un ?Y/' Ce J est le plus souvent omis si le <135 est négatif, exemple :
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PG b s ST Coge 3

S1javais su que tu étais malade, je n’aurais pas été en retard.
Voici d’autres exemples avec § :
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ST tu avais écouté son histoire, tu aurais pleuré.

JIRW I R P TN

SI tu avais été présent aujourd’hui, je ne me serais pas plaint de toi au directeur.



s % Gy, 8ok * . B .
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Cet aliment est périmé. Si des gens I'avaient mangé, ils auraient été malade.
ESI el s Ely ¢

S7 tu avais vu le spectacle, tu aurais pleuré.

@

Sl b agdt A OF Ed e o

81 j avais su que ¢ étart aujourd’hui la promenade, je n’aurais pas été en retard.

3. j.faet:\i’g

Dans [}8 s le mot )8 est ;s
2 0% EA - W o~ X ‘s N .
(&3 et Aag deviennent (b lorsque le 4l Glas apres eux est omis.

Exemple :
S5 15 e s B8y Ceyle OF U
U G ke 89 ()
Je suis maintenant professeur, aprés avoir été directeur avant ga, j’étais directeur).

Ici, &U3 est le &) Blas. « Auparavant/avant cela » signifies « avant d’étre professeur ». Nous
voyons que |8 est s déclinabley et il prend le cas & en terminaison (iy apres la préposition

&a. Par contre, lorsque le 4d) Blas est omis, il devient b, Nous dirons alors :
128 28 1dh BS
U o e 9
Et avant, j étais directeur.

De la méme facon, nous dirons :

S5 a5 85l oy Bpall dsldl J) e JS O

DBilal était avec moi jusqu’a 104, et je ne I'ai pas vu depuis -apres cela-.
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Si nous retirons le 4l GLas, nous dirons :
2o, o /z //
Ay e 8 &J 9
Et je ne I'ai pas vu depuis.
Dans le Qur’an [30.4] :

4 3x5 03 215 e Y AU B

A Allah appartient le commandement, au début et a la fin, ...

Exercices
Général
1  Répondre aux questions suivantes.

1 Indiquerles & 5}@ apparaissant dans la lecon principale, et spécifier s’il s’agit d’un
OG5k ou d’un oK 83,

2 Indiquerles & 3jjé qui sont ‘s apparaissant dans la lecon principale.
3 Indiquer, dans la lecon principale, des mots qui fonctionnent comme les & 333'9.

4 Indiquer les & 3}}2 dans phrases suivantes, et spécifier s’il s’agit d’un oG} :3}\9 ou
d’un oSG :9}!4

5 Indiquerles & 5}@ dans les versets suivants, et spécifier ’il s’agit d’un o3 :ﬁfb ou
d’un V& :ﬁjb

6  Donner trois phrases dans laquelle un nombre fonctionne comme un G3b.
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Donner trois phrases dans laquelle un &L3| 4% fonctionne comme un 23b.

Employer chacun des & L’j'c suivants dans une phrase.

R éécrire les phrases suivantes en employant §.
Compléter les phrases suivantes.

Employer 3 dans deux phrases. Le <35 de la premiére devra étre affirmative, et la

seconde phrase devra étre négative.

Questions générales

Donner le ¢ ;ls pour chacun des verbes suivants,

Donner le singulier de i3} et 314,

Donner le pluriel de 7y 7 et 1)

Donner 'opposé de ‘.

Employer chacun des mots suivants dans une phrase.



